



Instituția Publică  
Compania „TELERADIO–MOLDOVA”

## CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

---

MD–2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

---

### PROCES-VERBAL

*nr. 11*

*al ședinței din 19 mai 2023, cu începere de la ora 15:00,  
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului  
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

**Sergiu Stanciu, secretar CSD**

**Irina Mațenco, membră CSD**

**Aurelian Dănilă, membru CSD**

**Loretta Handrabura, membră CSD**

**Corneliu Popovici, membru CSD**

**A lipsit:**

Arcadie Gherasim, președinte CSD

**Invitat:**

Cornel Ciobanu, director general adjunct (Radiodifuziune)

Ședința este prezidată de Secretarul CSD, Sergiu Stanciu. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

### ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la asigurarea pluralismului de opinii în cadrul emisiunilor de la Radio Moldova.*
- 2. Diverse.*

**S-a votat: „PENTRU” 5 voturi** (Sergiu Stanciu, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)

## ***1. Cu privire la asigurarea pluralismului de opinii în cadrul emisiunilor de la Radio Moldova.***

Comunicarea este prezentată de Cornel Ciobanu, director general adjunct (Radiodifuziune)

**Cornel Ciobanu:** Pornind de la știri, vreau să vă amintesc că segmentul diversificarea, modernizarea și îmbunătățirea știrilor la Radio Moldova a fost una din prioritățile noastre. Sper că în această perioadă am reușit să schimbăm edițiile de știri, am venit cu inovații pentru postul public de radio, subiecte mai ample, care diversifică vocile, ceea ce fac ca edițiile de știri să fie mai dinamice. În această perioadă am reușit să organizăm câteva traininguri cu experți din Republica Moldova și din România pe segmentul știri. Marea majoritate a știrilor sunt realizate de colegii din redacții. Ceea ce ține de pluralismul de opinie în știri, pluralismul politic este asigurat prin o apariție de actori și subiecți politici. Astfel, din ianuarie 2023 până în data de 19 mai 2023, apariția partidelor în buletinele de știri a fost după cum urmează: PAS – 48 de apariții; BCS (aici sunt incluse declarațiile de presă ale reprezentanților PSRM și PCRM) – 41 de apariții; PP ȘOR /Mișcarea pentru Popor - 56 de apariții; Platforma DA – 20 de apariții; PLDM – 6 apariții; Partidul Schimbării – 10 apariții; MAN (aici nu sunt incluse știrile din primărie) – 9 apariții; PL – 4 apariții; Renato Usatîi – 1 apariție. Acest pluralism este respectat în limba română și limba rusă. Ce ține de emisiuni, mă voi referi la două cele mai relevante emisiuni. Una este „Spațiul Public”, o emisiune mai veche, difuzată de luni până vineri, realizator Tatiana Fișer. Emisiunea se realizează din perspectiva publicului larg și atacă problemele cu care se confruntă simplul cetățean. Pentru dezbateri publice sunt selectate subiecte ce vizează: calitatea actului guvernării de la autoritatea publică centrală până la autoritățile publice locale, impactul actelor legislative și al deciziilor luate la diferite nivele asupra populației, aplicarea reformelor în domeniile juridic, medical, educațional etc. Invitații programului sunt reprezentanți ai autorității publice centrale și locale, șefi ai ministerelor, departamentelor, comisiilor naționale, instituțiilor publice, reprezentanți ai ONG-urilor, sindicatelor, patronatelor, asociațiilor de producători, asociațiilor de creație, reprezentanți ai partidelor parlamentare și extraparlamentare, experți pe diferite domenii de activitate. În funcție de temele discutate, unele ediții sunt interactive, cu implicarea publicului larg, care participă la dezbaterile subiectelor prin intermediul conexiunilor telefonice.

A doua emisiune este „La 360 de grade”, lansată toamna trecută. Este o emisiune axată pe dialog, în funcție de temă sunt organizate dezbateri între reprezentanții diferitor formațiuni politice, participanții politici sunt: PAS – 4 participări; BCS (preponderent PSRM) – 2 participări; Platforma DA – 2 participări; Partidul Schimbării – 1 participare; Partidul Congresul Civic – 1 participare; primarul capitalei, Ion Ceban – 1 participare.

Secretarul CSD Sergiu Stanciu a precizat că subiectul ședinței a parvenit din spațiul public: cum este reflectat pluralismul de opinie la Radio și TV? Cunosând că la radio acest segment este tratat minuțios, opinia publică având o părere pozitivă, dar, în spațiul

public apar nuanțe precum că pluralismul de opinie nu este foarte bine reflectat și că ar fi favorizate numite segmente.

Membrul CSD Corneliu Popovici a solicitat dlui Ciobanu să definească noțiunea de „pluralism de opinie”.

Cornel Ciobanu a menționat că la Radio Moldova, au acces un număr mare de persoane, personalități, experți, analiști, din diferite domenii, care au viziuni diferite, atât politice, geopolitice, justiție, securitate etc.

Membra CSD Irina Mațenco a întrebat de ce nu se realizează mai multe emisiuni din domeniul economic, cu invitarea în studio a experților economici.

Cornel Ciobanu a menționat că, deseori, realizatoarele emisiunilor de dezbateri întâmpină dificultăți în ceea ce privește atragerea invitaților în studio, uneori dificultăți sunt și pentru obținerea acceptului invitaților la telefon.

Membrul CSD Corneliu Popovici a întrebat care sunt problemele cu care se confruntă la moment postul național de radio.

Cornel Ciobanu afirmă că există foarte multe spații goale pentru emisiuni, dar nu sunt moderatori. Ne-am fi dorit o emisiune din domeniul justiției, educației și mai avem nevoie de un talk-show de dezbateri ce seară pe teme de actualitate.

La încheierea dezbaterilor, Secretarul CSD supune votului următorul proiect de decizie:

#### **S-a decis:**

1. Se ia act de informația cu privire la asigurarea pluralismului de opinii în cadrul emisiunilor de la Radio Moldova.
2. Se recomandă directorului general adjunct (Radiodifuziune), , Cornel Ciobanu, să asigure în continuare pluralismul de opinii în emisiunile Radio Moldova.

S-a votat „**PENTRU**” 5 voturi (Sergiu Stanciu, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)

#### **2. Diverse.**

La capitolul diverse, membrii CSD solicită opinia Serviciul juridic cu privire la deplasările și concediile anuale ale directorului general.

Membrul CSD Corneliu Popovici solicită ca informația de mai sus să fie prezentată la următoarea ședință.

Un alt subiect abordat la capitolul diverse a fost din partea Membrei CSD Irina Mațenco și anume, cu privire la activitatea Serviciului marketing din cadrul Companiei (venituri, tarife, partenerii de colaborare etc).

#### **S-a decis:**

1. Serviciul juridic din cadrul Companiei să se expună, în cadrul ședinței CSD, asupra Regulamentului cu privire la delegarea directorului general și aprobarea cererilor de concediu ale acestuia.
2. Se solicită Serviciului marketing din cadrul Companiei să prezinte, în cadrul ședinței CSD, informații cu privire la activitatea comercială a IP Compania „Teleradio-Moldova”.

S-a votat „PENTRU” 5 voturi (Sergiu Stanciu, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)

După epuizarea ordinii de zi, Secretarul CSD, Sergiu Stanciu, anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD  
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,  
Sergiu Stanciu

